

# „Социалистический строй выдвинул новых женщин—героинь труда и окружил их уважением и почетом всей страны“

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЗА ТРАНСПОРТ

Газета политотдела 2-го эксплуатационного отделения Томской ж. д.

№ 26 (457)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
8  
марта  
1936 г.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

В 1910 г. в г. Копенгагене (Дания) состоялась 2 Международная конференция социалисток, на которой было принято постановление о ежегодном проведении „Международного дня работниц“, который должен был служить делу революционной мобилизации широких женских масс против буржуазного господства.

В 1911 г. Международный женский день был проведен впервые и особенно успешно в Австрии и Германии.

Пролетарии царской России впервые стали проводить женский день, начиная с 1913 г. С этого же года днем праздника было окончательно установлено 8 марта.

В России особое значение приобрел день работницы в 1917 г., так как 8 марта (по старому стилю 25 февраля) началось восстание, опровергнувшее царский строй.

... Втянуть в политику массы цель ви без того, чтобы не втянуть в политику женщин. Ибо женская половина на рода человеческого при капитализме угнетена вдвое. Работница и крестьянка угнетены капиталом и сверх того они даже в самых демократических из буржуазных республик остаются, во первых, неполноправными, ибо равенства с мужчиной закон им не дает; во вторых,—и это главное—они остаются в „домашнем работе“, „домашними рабынями“, будучи задавлены самой мелкой, самой черной, самой тяжелой, самой отупляющей человека работой кухни и вообще одиночного домашне-семейного хозяйства“,—так характеризовал Ленин положение трудающихся женщин—рабынь капитала.

Поэтому одним из первых актов Октябрьской революции было провозглашение равноправия женщин с мужчиной. С наименьшим трудящимся женщина получала все большую и большую возможность, а не только право, наравне с мужчиной участвовать в управлении государством, в общественной жизни, в социалистическом строительстве. Облегчение условий женского труда, наряду с расширением сети общественного питания, яслей, детских садов, на-

ряду с огромными мероприятиями по охране материнства—в этом заключается одно из коренных отличий нашей пролетарской революции от любой буржуазно-демократической революции, которая если на словах и провозглашает равноправие женщин с мужчиной, то никогда не в состоянии на деле расширять права трудящихся женщин от ярма двойного рабства.

Число женщин работниц в Советском Союзе составляет около 8 млн. человек. В некоторых производственных (например, в швейной промышленности) работают почти исключительно женщины.

Около 400 000 женщин являются представителями власти, председателями и членами сельсоветов, городских советов; 100 000 работает в судебных органах народных заседателями.

Десятки тысяч женщин учатся в вузах и в втузах. Тысячи работают в научно-исследовательских институтах.

Громадной силой является женский антикапиталистический фронт в колхозах. Товарищ Сталин на приеме колхозников-девушек говорил:

„Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны—и мужчины, и женщины. Но больше трудодней выработал, тот больше и заслужил. Тут уж ни отец, ни муж прекратить женщину не может, что он ее нормит. Теперь женщина, если она трудится и у нее есть трудодни она сама себе хозяйка“ (И. Сталин).

На социалистическом транспорте, как и на всех других участках нашего народного хозяйства, имеется много примеров героической борьбы и работы трудящихся женщин. Всем известна стрелочница ст. Бурачиха Сергеевой и А. Давыдовым, награжденная орденом Трудового красного знамени. Широко известны имена Мощиновой—начальника ст. Плесеево-Нировской, Маляренко—дежурный по

ст. Колония Омской, Сергеевой—слесаря депо Лихоборы Окружной, Ковалевой—водителя электропоездов Северной. Однако транспорту надо еще много сделать для более широкого внедрения женского труда.

Совсем иное положение женщины за советским рубежом. В Польше, Румынии, Югославии и других странах капитала работницы работают по 11—12 часов в день. В США только в 10 штатах существует, и то на бумаге, 8 часовой рабочий день для работниц; 13 штатах—9 часов и в 14 штатах—10-часовой. В Японии где по закону установлен 10 час рабочий день на практике он равен 12—15 ч. для работниц. Но хотя рабочий день женщины в этих странах в среднем и выше на 15—20 проц. чем у мужчин, их зарплата ниже на 30-50 проц.

Неравноправие женщины и мужчины в капиталистических странах подчеркивается на каждом шагу. На правило, размер пособия по безработице ниже для работниц, чем для рабочих. В Англии свыше 70000 работниц просто выброшены из списков, имеющих право на пособие. Есть такие отрасли капиталистического хозяйства, куда женский труд вообще не допускается (например, транспорт). Женщина угнетена в политически. Во многих странах женщина не допускается и выборам, а в большинстве стран лишена какой бы то ни было возможности участвовать в политической жизни. В фашистской Германии единственным назначением женщины считается рождение детей.

Международный женский день во всех капиталистических странах проходит под знаком мобилизации масс трудающихся женщин на борьбу за демократию пролетариата, на борьбу с войной, с фашизмом, за единий фронт. В Советском Союзе — это день смотря итогов нашей работы по улучшению труда женщин, по овладению техникой, по вовлечению женщин в общественную работу, в социалистическое строительство, по продвижению их на руководящую со

ветскую, партийную, хозяйственную работу.

## Шефствуем над стрелочными постами

Мы, женщины домохозяйки кондукторского резерва станции Тайга, поставили перед собой задачу помочь нашим мужьям добиться в стахановской декаде самых высоких показателей в работе.

Бригада женщин, возглавляемая т.т. Моряковой и Жидковой, шефствует над стрелочными постами Сидами этой бригады покрашен 21 беккер, над стрелками установлен ежедневный контроль.

Бригада в составе т.т. Барышевой, Краснощековой, Рыбалкиной, Ерюшиной, Моряковой и Жидковой привела в культурное состояние комнаты отдыха бригад. Бригада Овчинникова проверила бытовые условия жизни рабочих. Бригадой Краснощековой выявлен ряд недостатков в работе магазинов Рай-ОРСа.

Рыбалкина, Горлова, Барышева, Жидкова, Краснощекова, Петрова, Борзых.

8 марта—Международный коммунистический женский день—трудящиеся Советского Союза встречают в обстановке новых побед социализма, огромного творческого стахановского подъема рабочих и работниц, колхозников и колхозниц.

Во всех отраслях социалистического строительства в могучем, всенародном движении за поднятие производительности социалистического труда, за поднятие урожайности сельского хозяйства трудящиеся женщины СССР проявили огромную творческую инициативу, активность и величайший трудовой героизм».

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском коммунистическом дне 8 марта от 4/III—36 г.)



Токарь депо Тайга стахановка т.в. НОСЕНКОВА за работой на своем станке.

## ТАКИХ ЖЕНЩИН НЕЛЬЗЯ НЕ УВАЖАТЬ

На станции Тайга можно часто видеть группы женщин, заботливо осматривающих стрелки, красящие бекера, производящие побелку постовых будок и выполняющие различные работы. Многие, очевидно, и не знают, что это не штатные работницы станции, а женщины домохозяек. По своей инициативе они приводят в культурное состояние рабочее место своих мужей.

Характерно то, что домохозяйки эту работу проводят систематически, на протяжении ряда лет. Таких женщин домохозяек, как т.т. Мосалеву, Носенкову, Богданову, Шестакову, Морякову, Бударину, Кустову, знают и уважают все рабочие станции. Это женщины активистки добились содержания в исправном и чистом состоянии ручных сигналов.

По их инициативе сейчас в каждой постовой будке висят чистые белые шторы, лозунги и портреты英雄ов. А кто настоял перед начальником станции на том, чтобы на каждом посту была антешка?—Они, домохозяйки.

Многое сопротивлений пришлось преодолеть домохозяйкам со стороны отсталых рабочих. Часто приходилось слышать насмешки, угрозы: «не уйтесь не в свое дело». Были факты, когда только что повешенной чистой широкой стрелочник вытирал грязные руки. Все это нужно было преодолеть.

Сейчас подобные случаи являются редкостью.

Домохозяйки добились перевооружения отдельных рабочих. Стрелочник Дубровский раньше подавал сигналы рукавицами, не хотел ухаживать за своей стрелкой. Сейчас этого уже нет. Влияние женщин домохозяек висло над ним верх. Стрелочники: Косолапов, Романов, Нарута, Шестаков в прошлом были самими не дисциплинированными работниками. Сигналы и стрелки у них всегда были грязными. В настоящее время они по всем показателям работы отличники.

— У нас в депо, первым из которых работать по стахановски начал Домбровский. Признаюсь, одна мысль оказалась в хвосте — меня сильно тревожила, ведь пять лет я уже работаю токарем, да еще являюсь членом городского совета.

За работой токарей стахановцев следила я внимательно, училась хорошему опыту. Теперь и сама работа по стахановски. В январе производственный план выполнила на 155 проц., в феврале на 168 проц. Ставка у меня 130 рублей а зарабатывала ежемесячно в среднем 212 рублей.

Сейчас я готовлюсь к стахановской декаде, ремонтирую инструмент, проверяю оборудование. В дни стахановской декады я постараюсь дать наибольшую производительность, не снижая ее в последние дни.

Татьяна Насенкова

## Оборудовали красный уголок

Женщины домохозяйки 11 километра Томской ветви, готовясь ко 2-му 8-му марта, произвели побелку по зданиям дежурного по разъезду, побелили и уютно оборудовали красный уголок.

Женщины проделали большую работу по приведению в порядок ст. э. личного хозяйства.

Назорунов.

## Готовятся к стахановской декаде

Женщины домохозяйки ст. Судоходной ванной будки, помещения станции, бригады домохозяек также провели культурно бытовые условия жизни стахановцев в под отопке к стахановской декаде. Бригады женщин приподняли в культурное состояние ста-

П.—и.



Кружок крошки и шитья, организованный при клубе им. Ленина на ст. Тайга.  
На скамье: жены железнодорожников от. Тайга за работой в вужке. Слева на право: Плещина, Жарикова, Гандина.

## ПАССИВНЫЕ ЛЮДИ НЕ МОГУТ БЫТЬ В РЯДАХ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

### Обмен партийных документов

Декабрьский пленум Центрально-го комитета партии в своей резо-люции по докладу секретаря ЦК товарища Н. И. Ежова указал, что ближайшим практическим меро-приятием для закрепления положительных результатов проверки партийных документов, для даль-нейшего упорядочения учета членов партии является обмен партийных билетов, кандидатских карточек и учетных документов членов и кандидатов партий. Пленум отме-тил, что это мероприятие необхо-димо тем более, что «сама партийные документы (партийные билеты, кандидатские и учетные карточки) находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют замены».

Обмен партийных билетов и дру-гих партийных документов имеет огромное политическое значение, и было бы созворажено ошибочно рас-сматривать его как узко техничес-кое мероприятие второстепенного порядка. О большом политическом значении обмена партийных биль-етов и других партийных доку-ментов говорят решения декабрьского пленума ЦК партии. В них указа-но, что «обмен партийных билетов и введение новых учетных карточек являются серьезнейшим партийно-организационным мероприятием, ко-торое должно закрепить результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреп-лению рядов ВКП(б)».

Серьезнейшее значение этого ме-роприятия должно быть до конца выданы. Однако недопустим меха-

усовано партийным активом, каж-дым партийным работником, каж-дым коммунистом, ибо обмен пар-тийных документов должен устано-вить в нашем собственном партийном доме такой большевистской по-рядок, который создаст наилуче-венные гарантии недопущения в нашу партийную ряды всякой ро-да классово враждебных и чуж-дых элементов, контролеволюцион-ных троцкистов зиновьевцев, жули-ков, аферистов, двурушников и оп-портунистов всех мастей. Этого пре-жде всего можно добиться путем максимального повышения ре-волюционной большевистской бди-тельности, образцово поставив учет коммунистов и упорядочив всю си-стему выдачи партийных билетов и других партийных документов.

После проверки партийных доку-ментов в партии осталась еще не-которая часть людей, у которых хотят партийные билеты и учетные карточки в порядке, но эти люди не являются передовиками на про-изводстве, не участвуют в стахановском движении, не работают над усвоением основ марксизма-лени-низма, не выполняют общественную работу. Такие пассивные лю-ди не могут быть в рядах передо-вого отряда рабочего класса, в ря-дах большевистской партии. Та-ких пассивных и недостойных быть в рядах партии при обмене парт-документов партийцы и канди-датские карточки не должны быть выданы. Однако недопустим меха-

## ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

4 МАРТА 1936 г.

№ 10/ЦГЛ

1. Освободить тов. Мироно-ва И. Н. от обязанностей начальника Томской дороги назначить тов. Степанова Ф. Ф., замести-теля начальника политотдела Томской дороги.
2. Начальником Томской до-роги назначить тов. Ваньянна А. П., освободив его от обя-занностей начальника полит-отдела дороги.
3. Начальником политотдела Томской дороги назначить тов. Степанова Ф. Ф., замести-теля начальника политотдела Томской дороги.

Народный комиссар  
путей сообщения  
Л. Наганович.

### О задачах Всесоюзной стахановской декады на транспорте

В связи с проводимой с 15 по 25 марта Всесоюзной стахановской декадой на железнодорожном тран-спорте народный комиссар путей сообщения товарищ Л. М. Нагано-вич и начальник политотдела НКПС т. Н. Зимин разослали всем начальникам дорог и начальникам политотделов дорог, начальникам строительства, эксплуатационных и паровозных отделений, паровозных депо и заводов телеграммы. В теле-граммаме указывается, что для успе-шного проведения декады нужно, прежде всего, по большевистски ее организовать, нужна тщательная и четкая подготовка к ней коман-дов, политработников, стахановцев.

Основной задачей — говорится в телеграмме наркома, — следует по-ставить широкое распространение во время стахановской декады до-стижений и образцов работы передовиков стахановцев среди осталь-ных работников железнодорожного транспорта, широкое внедре-ние новой достигнутых технических норм и показателей работы.

Главной задачей ларавозников в стахановскую декаду является улуч-шение, на основе приказов НКПС о перестройке паровозного хозяйства и об улучшении Томской железнодорожной дороги, ремонта паровозов и содержания их в чистоте. Ликви-дация недоделов паровозов, порчу па-ровозов в пути, приведение в поря-док сальников, подшипников, ин-жекторов, пресс-масленок, буко-смазочного хозяйства, повышение средне-суточного пробега паровозов при разом сокращении порожнего (резервного) пробега.

Главной задачей вагонников в стахановскую декаду — освоение и ко-ренно улучшение работы вагоно-ремонтных пунктов, ликвидация на этой основе массовых случаев от-цепки вагонов, особенно по горе-нию буке.

Путешествия должны быть в боевой готовности в борьбе со снежными заносами и метелями и всесторонне подготовиться к водоборьбе. На дорогах юга и восточно-азиатских путей должны провести посад-ки зеленой защиты.

Связисты должны обеспечить без-аварийную работу магистральных телеграфных и телефонных линий и бесперебойную работу автобло-кировок и централизации стрелок.

Работники паровозного и вагоно-ремонтных заводов должны показать примеры высококачественного ре-монта паровозов и вагонов, сокра-щения сроков ремонта в деле вы-полнения месличной программы по ремонту.

Строители должны провести пла-тательную проверку и подготовку к строительству сезона и развернуть выполнение постановлений Совнар-кома и ЦК об улучшении стро-ительного дела и удешевлении стро-ительства.

Успех стахановской декады буд-дет определяться не только высо-ким уровнем погрузки и быстрым приводнением поездов, но и созда-нием условий, необходимых для прочного закрепления достигнутых результатов и для дальнейшего движения вперед с тем, чтобы успешно завершить большевистскую эпоху на транспорте и войти в ве-сенний период на более высоком уровне как погрузки, так и качества товарных и пассажирских перевозок

### Аршинов и Никифоров не оправдывают высокого звания большевиков-ленинцев

В парторганизаций ст. Тайга т.т. Никифоров и Аршинов не оправдывают высокого звания коммунистов ленинцев. Несмотря на то, что они оба имеют высшее образование и работают на станции в качестве инженеров — идеально-политический уровень их не высокий. Проще ска-зать, они являются политически безграмотными коммунистами.

Ни Аршинов, ни Никифоров до сих пор ничего не читали и ниче-го не знают о воронцовском дви-жении. Огорчились они и от пар-тийной жизни. Никифоров, являясь редактором стенгазеты, совершенно развалил работу редакции. За февраль месяц «кое-как» был вы-пущен лишь один номер стенгазе-ты.

Инженеры — коммунисты Аршинов и Никифоров практической помощи стахановцам в их работе не оказы-

### Коммунисты Маркевич и Болотов газет не читают

На днях районная партийная орг-анизация приступит к обмену парт-документов, но на все коммуни-сты 4 дистанций пути (Болотная) подготовились в этому взамен же-мероприятия. Коммунисты Мар-кевич и Болотов не являются свой идеально-политический уровень, при-ходят на занятия политшкол не подготовленными, газет не читают, не ведут массово-воспитательной работы среди беспартийных.

Активно готовятся к обмену парт-документов Кохлунов, Абдульманов и Геранин. Они стахановцы, пови-шают свою идеальную вооруженность, ведут партмассовую работу среди беспартийных рабочих, мобилизу-ют на выполнение приказа Наркома, за выведение Томской дороги в пе-редовую, активно участвуют в вы-пуске стенных газет.

Парторг 4-ой дистанции пути Сальников.

### ПО БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЕ

#### Моя смена будет работать по стахановски

К началу стахановской декады я подготавлю своею спечником тов. Мелехова работать по стахановски. За время работы в моей бригаде Мелехов не имеет ни одной аварии.

Моя смена в стахановские сутки дает обязательство поднять производительность труда выше 200 проц.

Составитель ст. Судженка, стахановец Цапай.

#### Погрузим 100 вагонов сверх плана

План работы нашей станции в стахановскую декаду мы обсудили в беседках с составителями, стре-почниками и грузчиками.

Сейчас освобождаем станцию от брошенного груза обоих направле-ний. К началу декады у нас не бу-дет остатков не отправленного гру-за.

Провели совещание с клиенту-ром. Имеем возможность погрузить 100 вагонов сверх плана.

Начальник станции Маринин Матвеев.

#### Стахановец Батурина дал новый рекорд

Токарь-бандажник депо Тайга-стахановец Ч. Батурина перекрыл свой рекорд по обогрому скатов.

Готовясь к стахановской декаде, Ч. Батурина 4 марта (несмотря на крепость скатов, имеющих несколько складок), обогрел полностью 8 скатов и четвертый на 60 проц. Прежний рекорд — три ската за смену, вме-сто установленного по норме одного ската. Заработок тов. Батурина в этот день выразился в сумме 20 руб-блей. Григорьевич



Ст. ТАЙГА

Тов. Ульихин — стахановец, де- журный по путям. Всялся работать без составителя и прекрасно спра-вляется с работой. Тов. Ульихин недавно, принят в сочувствующие. На снимке: Тов. Ульихин за составленном поезде на станции Тайга.

### ЛИБЕРАЛЫ ИЗ ТАЙГИНСКОГО ДЕПО ДОВЕРИЛИ МАНЕВРОВЫЙ ПАРОВОЗ КУЛАКУ

3 марта на станции Тайга манев-ровый машинист Любенский с со-ставителем Кузьминым, осаживая 20 вагонов на 4-й пакгаузный путь, вытолкнули их за контрольный стол бик.

Машинист Пономарев, состави-тель Абрамейцев, спечник Коломей-цев на паровозе № 4971 следовали из четного парка на 14 путь, не обращая внимания на сигналы ос-тановки, они ударили паровозом стоящие вагоны. В результате 3 вагоны были значительно повреждены.

Главный виновник аварии маш-инист Пономарев. Еще 22 февраля на общедевовском партийном соб-рании Пономарев был исключен из партии — как кулак. После реше-ния парторганизации, по «мило-

стий» начальника депо тов. Пресня-кова — Пономарев продолжал рабо-тать машинистом. Пресняков вмес-то того, чтобы немедленно убрать Пономарева с транспорта, как клас-сового врага, искал причину, за что бы его уволить».

Начальнику политотдела т. Турову, присутствовавшему на планерке при разборе причин данной аварии, парторг паровозников Прудников не помог разобрать аварийника Пономарева, он умолчал об исключении Пономарева из пар-

товарных и пассажирских перевозок

Д. Богданов.

Врио. редактора А. НРАВЧЕНКО.